

■微话题

最不该原谅的，是孩子的错误

文/国馆君 来源/国馆

大人的错误，有时可以原谅，因为认知已经成型；小孩的错误，则不能随便原谅，因为会影响他（她）以后的认知，让孩子以为这样的做法“原来是对的”。一旦形成人格，后果不堪设想。所以，与大人相比，孩子的错误，最不该原谅。

1 早起刷微博，看到一则新闻：重庆的程小姐提着蛋卷去上班，一个10岁左右的男孩过来讨要。程小姐还没反应过来，男孩的手就伸了过来。

程小姐见还是孩子，便答应给他。男孩却一定要最大的几个。没想到的是，男孩的父母就在旁边，更没想到的是，父母对男孩说：“吃完了再去要！”

孩子确实还是孩子，所以更容易为社会包容。但这本是社会对弱势群体的关爱，却被父母当成了最好的借口。

还有来自《广州日报》的一则新闻：广州白云某小学的三年级教室里，学生在玩游戏，喊单数月男生起立，喊双数月女生起立。

喊到“八月”的时候，所有的女孩子都站了起来。一名9岁的男孩，在同桌的椅子上放了一支油性笔，十几厘米长，90度垂直，笔尖朝上。

女孩毫无防范地坐下，瞬间，笔尖戳破右侧大腿，直插会阴部，惨叫的声音不忍去听，女孩第一时间内将笔拔出，衣服、笔上都是鲜血。

父母将孩子送往医院，医生说笔尖的位置很难确定，开刀取物的话，成功率不高，且对身体的创伤不可估量，建议先观察。父母只好转院，转了三四次，折磨了大半个月，才通过微创手术，将下体内的异物取出，7毫米长的笔尖已被拗成V形。

再来看看男孩的家长是怎么做的，出事当天，男孩的家长替儿子请了三天假，说是为了安抚孩子的情绪，以“还是孩子”为借口，将一半的责任推给学校。

女孩的父亲让男孩家长过来垫付5000元医疗费。男孩的家长竟毫不知耻地说，你们这是敲诈：“问了多家医院，都说差不多1000元就能搞掂。”更无耻的是，男孩的家长竟然要对方为自己着想：“但是现在的问题在于钱，也得为对方省一下钱，不能乱花嘛！”

我就想问一句，如果给你一千块也在你的身上试一次，你同意吗？你要是同意，那我可以给你十万块。

如果说，男孩的做法多少带点无知无畏的话，那么男孩家长的做法简直是不可饶恕。熊孩子并不是最可怕的，最可怕的是，熊孩子背后那些自以为是的熊家长，那些以“还是孩子”为借口的溺爱、逃避与跋扈。

钱文忠说：“我们在不断地让步，为自己找理由，为孩子们开脱。”“还是孩子”，已经成了很多家长最不要脸的借口。

2 对孩子，我们的文化有着不可辩驳的崇拜感，人类最美好的词也一定属于他们。孩子是天使，没错，他有天



使的可能。

但别忘了，他也有成为恶魔的可能。

诺贝尔文学奖获得者威廉·戈尔丁，写了一部著名的小说《蝇王》：第三次世界大战爆发，一架飞机被击落在了荒无人烟的珊瑚岛上，里面全是男孩。这群从文明社会而来的孩子开始了新的生活，采集食物、建造房子、烧火做饭、发信号求救。但好景不长，有序很快变成混乱、斗争与残杀。他们用削尖了的木头，像杀死野猪一样，将自己同伴活活捅死。珊瑚岛变成了杀戮的战场。

戈尔丁说，人性有三层：第一层，生物性，偏向恶；第二层，社会性，善恶兼有；第三层，精神性，偏向善。

他发现，一个孩子，如果得不到及时的教育和制止，在没有制度约束、惩罚机制的情况下，很容易做出野蛮的举动，生物性中的善恶倾泻而出，并产生巨大的破坏力。

“还是孩子”本质上是种放任，让孩子逃避教育、约束和惩罚，并在心理上暗示，你可以不用为你的行为负责，久之，人格缺口越放越大，从最初的“熊孩子”，变成最后的“熊大人”。

3 孩子犯了错，你说“他还是孩子”，逃避惩罚，也逃避了责任，你为了自己找了聪明的理由，还自诩得意，但你肯定没想到，其实，你害了孩子。

不知道还有多少人记得震惊国人的杀妻藏尸案？去年10月18日，朱晓东与妻子杨丽萍发生争吵，其间，朱晓东用双手扼住杨丽萍颈部，导致其机械性窒息而亡。之后，朱晓东将妻子的尸体藏在阳台的冰箱中，温度调到最低，并用妻子的手机与其家人保持联系，还透支妻子信用卡10万余元，前往海南、韩国、南京等地旅游。

今年2月1日，妻子的父亲生日，所有的出路彻底堵死，朱晓东才在母亲的

陪同下前往公安局自首，距离案发已经105天。就在自首的前一晚，朱晓东在通宵玩游戏。

令人震惊的是，在朱晓东妈妈的眼中，朱晓东却还是个孩子，很小很小的孩子，是乖宝宝，懂事、胆小，甚至不敢大声说话。

所以，她想不明白，她的乖宝宝怎么会做这样的事。她是这样说的：“他也是孩子，也没经历过什么事情。”“他是无意的，他只是失手了。”

她肯定不愿相信，正是她一直把这个1987年出生的儿子当作是“孩子”，一个不可能犯错的孩子，才有了现在无可挽回的悲剧。

“还是孩子”真的能害死孩子。

4 钱文忠说：“现在的孩子，犯错成本太低，他们根本不明白，犯了错误要付出代价。我们对孩子没有控制、抑制、约束，一味以爱的名义对他们让步，这样的教育不对的。”

曾有记者问李双江，是否惩罚孩子。李双江说：不打，舍不得，有时真想打，但不能打，劝说，我们吓唬一下。还没有打，自己的眼泪先掉下来了。

连教育下自己的孩子都能掉下眼泪来，这是有多溺爱、有多纵容？！所以他们养出了那个比老爹老妈还出名的儿子李天一。

家长舍不得管，社会不敢管，已经成了中国教育的悲哀，而所谓的快乐教育也演变成了放纵教育、随性教育、只要孩子高兴一切都行的教育。

莫小米说：一个错就是一个错，即使改过来也有痕迹，要是改过来太容易了，我们就会轻易地犯错。

孩子犯错，一定要受到惩罚，让他明白，你必须为自己的行为负责，哪怕你是孩子。父母不懂得教育孩子，社会定会狠狠地教育他。

■微信矩阵

正在看微信的你， 不要轻易透露这串数字

紧急提醒！如果您和陌生人通过微信交易，对方要求您发18位付款码给他时，您可一定要当心，因为您极有可能是被骗子盯上了！近日，厦门市反诈中心发布紧急提醒，一天内，就有5名市民因向人透露微信上的18位付款码导致“钱袋子”失守！

为什么呢？请扫描右边二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看12月11日内容。



穿“太空服”坐专机，越南 海鲜组团出游享VIP待遇

一架来自越南胡志明市的“专机”，历经3小时抵达长沙黄花国际机场。这可是一架海鲜专机，享受VIP之旅的是来自越南的各式各样的海鲜，如白对虾、草虾、青蟹、笋壳鱼等等。在约四层包裹及内部充氧、冷源降温处理下，螃蟹、虾、鱼等鲜活海鲜仿佛穿上“太空服”，独享了整个机舱……

这是怎么回事？

请扫描右边二维码或者关注湖南出入境检验检疫局官方微信“湖南出入境检验检疫局”，查看12月13日内容。



为什么农民觉得“中央很好， 村干部很坏”？

在调研中，笔者发现一个很有意思的现象，很多村民在谈及中央政府时，都从心底觉得“党中央好，习近平好”，对中央的各种惠农政策非常认可，对党、对中央政府极其拥护。但是在提及身边的基层干部时，却总是不满意。

原因究竟如何？本文句句都是心声！请扫描右边二维码或者关注“乡村相见”微信公众号，查看12月11日内容。



长沙雨花区将打造11家星级 农贸市场，你家附近有吗

每个街镇新建或提质改造1-2家示范性农贸市场，在全区开展“人民满意农贸市场”评比……

哇，这是要有大动作啦！

12月13日，雨花区政府召开建设“人民满意农贸市场”工作动员大会，宣布将启动三年行动计划，对全区农贸市场进行建设和提质改造。

看具体位置，请扫描右边二维码或者关注长沙市雨花区官方微信“飞梦雨花”，查看12月13日内容。



看更多今日女报微信内容，可以扫描左边二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！